

# “钱江潮”又立功,不输歌神张学友

## 连续4年,4名在逃人员在海宁观潮时落网

本报记者 杨云寒 通讯员 陆梦佳 徐卉婷

说起“在逃人员克星”,你想到的是不是张学友?近年来,在歌神举办的演唱会上,曾屡屡传出在逃人员落网的消息,因而他备受网友调侃。

然而,远近闻名的钱塘江大潮,也有着“在逃人员克星”的功能。近日,网上在逃人员徐某借亲友慕名前来观赏钱江潮,却在江边被眼尖的海宁民警揪了出来。

这也是海宁警方连续4年在观潮期间抓获的第4名前来观潮的在逃人员。



警方控制在逃人员的现场视频截图

### 嫌疑人来观潮 没想到等来民警

海宁丁桥镇的大缺口景区,是钱塘江畔观赏“交叉潮”的绝佳景点,每年吸引了络绎不绝的中外游客。

嘉兴海宁市公安局丁桥派出所民警王文浩也是这里的“常客”。从1996年入警开始,他经常来到海塘上执勤、巡查、“喊潮”,每年观潮季更是雷打不动……

8月17日下午2点多,大潮刚过,王文浩正准备有序疏散坝上的游客,却收到信息说一名在逃人员徐某正在大缺口景区,要求老王和同事配合抓捕。徐某今年36岁,之前因涉嫌参与网络诈骗被河南警方网上追逃。

收到消息后,王文浩迅速扫视人群。很快,一名白衣男子进入了他的视线。经过比对,这名男子正是此次抓捕行动的目标徐某。

就在王文浩准备动手抓人时,他却注意到了其他情况——与徐某同行的还有十多人,而站在徐某边上的一大一小,疑似他的老婆和孩子。

“如果贸然上前抓捕,必然会对他的家人造成心理影响。”王文浩思索了一下,便和同事一起缓缓来到徐某面前,“你好,是徐某吗?我们是海宁公安的,有件事打算向你了解一下,跟我们走一趟……”

“找我?”徐某一脸茫然,随后跟着民警来到角落。民警将其控制住,带回了派出所。

据徐某交代,他一直仰慕天下奇观钱江潮,便趁着小孩放暑假,带着家人和几个朋友一起从外地开车赶到海宁丁桥大缺口,想一睹“交叉潮”的风采,可没想到竟然等到了警察。

### 四年四度立功 “钱江潮”神奇

其实,这已经不是“钱江潮”第一次助力警方抓捕在逃人员了。

据海宁警方介绍,从2020年开始,每年都有在逃人员在观潮时落网。截至目前,这已经是第四个了。

第一次发生在2020年10月,地点是同样负有盛名的海宁老盐仓观潮点。上午11点多,被上海警方追逃的盗窃嫌疑人刚踏进观潮区域,就被守候的海宁警方逮个正着。

而在次年9月25日,同样是老盐仓观潮点,又一名盗窃嫌疑人王某某在等待潮水到来时落网。被捕时,他竟还忍不住夸民警“神速”。

去年9月3日,钱塘江周王庙段海塘上,两名警员快步靠近一名正在江堤上踱步的黄衣男子,并迅速将其控制。

面对警员的抓捕,该男子还辩称“抓错人!”直到警员准确说出其姓名和身份信息时,他才意识到逃不掉了。

后据警方介绍,这位穿黄衣的郭某某曾因涉嫌危险驾驶罪被安徽警方列为网上在逃人员,因慕名钱塘江的雄伟壮阔,特意赶来海宁,不曾想观潮之行竟然变成了“投案”。

据海宁市公安局相关负责人介绍,每年观潮季到来前后,海宁警方也都会在沿江堤岸上加强巡逻,并利用沿江监控开展实时巡查。今年,警方结合夏日治安打击整治行动,进一步加强了海塘沿线的巡查防控。

### 昨天农历七月十五,本报记者赶潮发现 钱塘江最佳观潮位今年下移

本报讯 昨天农历七月十五,也是钱塘江两岸民间传统观潮起始时段。这两天受台风外围影响,浙江的天气是否会助力涌潮的增长?本报记者去现场赶了赶潮。

#### 网红观潮点,昨天潮水有点小

昨天中午12点21分许,潮水经过钱塘江北岸网红观潮点老盐仓。这个点位也是每年央视直播大潮冲天潮的位置。

因为海塘安澜工程施工,老盐仓暂不对外开放。通过监控观测,工作人员告诉记者:“老盐仓潮水很小,几乎看不出来,还是嘉绍大桥一带的潮水比较好看。”

亚运会开幕在即,赛事期间恰逢农历八月钱塘江上两次年度大潮汛。今年的潮水,是否依然值得期待?

浙江省钱塘江流域中心高级工程师李磊岩预计,今年的潮水会较往年偏小。

据李磊岩介绍,钱塘江江水的含沙量很大,且易进难出,因此容易形成江道淤积,而江道的容积又直接影响到涌潮的壮观程度。根据测算,今年1~7月份钱塘江径流量,比过去多年的平均值减少了52%,减少接近一半。因为雨水少,冲刷江道的动力就会不足,所以今年钱塘江江道的淤积也比较严重。

数据显示,杭州闸口到海宁盐官段江道的多年平均容积,大约是4亿立方米。今年7月,监测数据显示,杭州闸口到海宁盐官段的江道容积,仅为3亿立方米。

#### 杭州段以波纹潮为主,下游观潮哪里好

“从目前涌潮观测情况来看,今年盐官下游的二度潮、交叉潮、回头潮还是存在的。”李磊岩说。

不过,今年盐官以上,也就是杭州段的潮景受影响比较大,像美女坝、七格、九溪这些点位,到目前为止,基本没出现过大的回头潮和碰头潮。今年,杭州段观潮主要以波纹潮为主。

那么,接下来的年度大潮汛,观潮哪里更好?综合水利部门和民间观潮的意见,汇总来看,今年嘉绍大桥附近的潮水还是不小的,潮景以交叉潮和鱼鳞潮为主。盐官下游的大缺口和塔山坝一带,今年可以看到交叉潮,局部因地形和施工影响,可能潮水还会较往年略大。

“目前台风对这一轮大潮汛的涌潮,还没有产生太大影响。”李磊岩说,由于台风对潮水的影响,通常比较复杂,这和台风的路径、强度有很大关系,后续他们也会密切关注台风对潮水是否有进一步影响。

本报记者 施雯 通讯员 许仙红

### 淳安：“垃分”时尚“趣”传承

日前,淳安县安阳乡生态办联合乡文化站在山下村文化礼堂开展以“垃圾分类在行动 文明时尚我传承”为主题的迎亚运垃圾分类与书法传承宣讲活动。

“垃圾分类就是新时尚”“迎亚运 垃圾分类我先行”……活动现场,孩子们在书法老师指导下挥毫泼墨,伴着浓浓的墨香,一幅幅以垃圾分类为主题的书法作品跃然纸上。孩子们纷纷表示宣讲活动很有趣,还从中学到了很多垃圾分类

知识。

“做好垃圾分类工作,培养分类意识很关键。下一步,我们将继续开展丰富多样的垃圾分类宣传活动,不断提高群众对垃圾分类工作的知晓度、参与度、满意度,让垃圾分类文明理念深入人心,让分类逐步成为行动自觉和行为习惯,以全面推行垃圾分类新时尚迎接杭州亚运会。”安阳乡生态办负责人说。

王传君

### 小朋友脚卡自行车 蓝朋友撬轱辘救援

本报讯 暑假接近尾声,但孩子们因为调皮引发的安全事故仍让很多家长记忆犹新,也让不少“蓝朋友”操心。

近日,宁海县消防救援大队指挥中心接到报警,辖区跃龙街道一公园内发生一起小孩脚卡儿童自行车事故。接警后消防救援人员抵达现场,只见一名小男孩左脚被自行车车轮卡住,无法拔出,并放声大哭。

消防救援人员发现男孩左脚被严重挤压,如果不及时取出,左脚可能会局部坏死。救援人员立即利用撬棒将车轱辘缝隙撬出一段救援空间,经过10分钟的紧张救援,男孩左脚成功从车轮中拔出,随即由家长送往医院救治。

本报记者 唐旭锋 通讯员 张峰